

疫情之下，行动至上

肆虐的病毒在之前毫无防范的人间快速地“攻城略地”，让人们意识到“新型肺炎”VS“非典”：“二师弟”比“大师兄”更狡猾。因而，2020年的这个寒假比以往任何一年都长，长得使那些调皮的孩子都渴望早日回到曾经想要逃离如今却是最想亲近的校园，哪怕是原本听来刺耳的“xxx交作业”这样的嘶吼声，也会觉得格外温馨和亲切，更不用说面临中考升学、期待考上理想高中的初三学生了。

非常时期，健康第一。我校积极贯彻上级教育行政部门“离校不离教、停课不停学”的精神，全面开展线上教学活动已经进行到第三周。陌生的线上教学对我校所有老师都是全新的挑战和考验，时间对于初三毕业班的老师和学生来说尤为紧迫。然而，因为有人在等待，就必须有人在行动，家长在等待中考后自己孩子的好分数，学校、老师就必须有实实在在的行动。

线上教学离不开信息技术的支持，对所有老师进行技术培训的艰巨任务自然落在我校中学部现有的唯一的信息技术老师郭佳的肩上，郭佳老师同时还担任着初三的班主任，平时的工作已经十分繁忙。为了确保每位老师，特别是担任初三毕业班教学的各科老师能在2月10日顺利的进行线上教学第一课，郭佳老师从2月4日接到培训任务开始，更是不舍昼夜地指导。首先在“QQ附校工作群”线上为所有教师进行云直播、晓黑板、希沃白、智教育、腾讯课堂等的通识培训，详尽介绍各个线上平台的运用技术以及优缺点，再让老师们自己选择青睐的线上平台进行尝试。每个老师都想方设法让自己的线上教学尽善尽美，让学生的听课收获最大化，不允许在正式开课的时候出现任何技术失误。所以，正式开课之前的短短的一周内，老师们“三更灯火五更鸡”，每天都在

不停的尝试各种教学软件，争取选用自己最得心应手的一套教学软件。然而，老师们的信息技术水平良莠不齐，在尝试过程中，每个老师都遇到或多或少的技术问题。对于老师们的焦虑请教，郭佳都点对点指导，不厌其烦地耐心细致地讲解演示，密切关注“工作群”的消息，而且不管什么时间段，不管什么问题，都能做到“秒回”，不放过任何一个细节，真正做到滴水不漏。

“不论平地与山尖，无限风光尽被占。采得百花成蜜后，为谁辛苦为谁甜。”这里的“谁”，不言而喻，是我们的学生、家长、老师、学校以及每一个关心附校发展的社会人。郭佳老师的行动力让附校的线上教学得到有力的技术保障，为毕业班师生争取了更多教与学的时间。

“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴。”作为初中化学界名师的何梅生老师为毕业班学生的教学倾尽心力，虽年近花甲，仍不惧学习全新的教学模式，努力挑战线上教学技术难题，连续熬夜作战，以至血压陡升，不得不在完成当天的教学任务后连夜就医诊疗。即便，在病床上打着点滴，何老师仍然牵挂着第二天的教学安排。看着这样一位敬业的老教师，附校书记皮庆媛心疼的请求何老师一定要先好好休息，保证身体健康，线上教学可以暂时不要像原先那么精益求精。可是何老师说：“上课不保证质量，那就是白上，不忙也于心不忍。”没有更多的语言，只有坚实的行动，急家长所急，想孩子所想，唯课堂教学效果是务。当家长们得知何老师为了学生带病也要坚持不折不扣进行线上教学时，有家长说“学生集体表演化学刷题，让何老师看了开心，估计比药物疗效快”，毕业班的孩子戏谑的称呼何老师为“何可爱”。在这疫情泛滥的特殊时期，何老师代表江大附中毕业班所有老师，用教了一辈子毕业班化学的最本真的行动，最简单有力地诠释了作为教师的职责，为战胜疫情，决胜中考做最充分的准备。

在外人看来，江大附中精英荟萃，各显神通，网络课堂教学如火如荼，赢得学生和家長满堂喝彩。其实，有体验过直播云的江大老师很有感触地说：“无论是在幕后做技术支持的老师还是任课老师，真的非常不易。”也有家長这样说：“24号江大也开始线上教学了，附中老师是我们高校老师学习的榜样。”有附中特色的网络课堂不仅在城东一隅的江大掀起波澜，也引起了镇江市教研室的关注，同时令市属学校的学生和家長羡慕。疫情期间，开展线上教学以来，附中领导和老师们已经没有了休息日，工作时间早已变成“非常5+2”。然而，教学任务重、升学压力大的所有毕业班的老师不言苦累，一心钻研教学，最大限度确保线上教学质量不打折扣。

“落红不是无情物，化作春泥更护花”，附中教师团队的炼成凝聚了学校领导们的心血。单说皮庆媛书记，不久就要退休，然而，她身兼数职，作为书记要全面负责整个附校的各项事务。同时，作为毕业班班主任，密切关注每一位学生的身心和学习。疫情期间，更是增加了工作的密度和力度。按照常理，在工作上她可以不用全力以赴，但她一如既往，没有一点松懈，处处以身作则，克己奉公。领导的行动力附校老师看在眼里，记在心里，从而形成了附校上下一心，合力并进的工作氛围。可以说，每个附校人都在行动，为附校的生存和发展作出自己最大的贡献。

灾难面前，人的意志永远也不会停歇。意志决定行动，我们相信，附中师生“千淘万漉虽辛苦”的行动，一定能收获“吹尽黄沙始到金”的美好未来。